

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2023年8月
17 星期四
癸卯年七月初二
总第9899期

掌上张家界APP
今日8版

市委常委会2023年第18次会议召开

本报讯(全媒体记者 李成义) 8月15日，市委书记刘革安主持召开市委常委会2023年第18次会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话精神，听取全市信访工作及学习践行浦江经验等工作情况汇报，审议有关文件稿。

会议传达学习了习近平总书记对四川考察时的重要讲话精神。会议强调，要结合张家界实际，大力抓好科技创新工作，加强与高端科研机构合作；加快推进现代化产业体系建设；大力实施乡村振兴；坚持生态优先、绿色发展思路推进生态文明建设，探索生态价值实现机制，推动绿水青山就是金山银山理念在张家界落实落地；聚焦张家界特色全面抓好历史文物保护与传承；提前做好主题教育各项准备工作，确保主题教育在张家界开展有声有色、成效显著。

会议传达学习了习近平总书记关于巡视工作的重要论述精神、中央巡视工作规划精神。会议强调，要提高政治站位，深刻领会开展巡视巡察工作的重大意义，对标对表抓好巡视巡察工作贯彻落实，着力构建巡视巡察长效机制，扎实推动全面从严治党向纵深发展。

会议传达学习了习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神。会议强调，要时刻绷紧防汛救灾和安全生产这根弦，科学研判、应对当前防汛抗旱工作形势，认真深入开展城乡防汛防洪安全隐患排查整治，全力守护人民群众生命财产安全。

会议还传达学习了国家统计局有关文件精神、全省组织工作会议精神。会议要求，牢固树立和践行正确政绩观，切实抓好统计基础工作，结合旅游城市和旅游经济特点开展统计工作，锲而不舍提高统计数据质量。把准组织工作方向，抓住重点和关键，扛牢主体责任，充分发挥模范部门作用，不断提高全市组织工作质量。

会议审议并原则通过了《中共张家界市委关于省委第十一巡视组巡视反馈意见整改方案（审议稿）》《省委第十一巡视组张家界市意识形态工作责任制专项检查反馈问题整改方案（审议稿）》《张家界市贯彻落实省委第四轮巡视统计专项监督检查反馈问题整改方案（审议稿）》。会议强调，要高度重视巡视整改工作，从党的建设、全面从严治党政治高度，提高站位抓整改、抬高坐标抓整改、突出实效抓整改、注重长效抓整改、压实责任抓整改，齐心协力，共同发力，高标准、高质量、高效率完成整改工作任务。

会议听取了全市信访工作及学习践行浦江经验工作情况汇报。会议要求，全市上下向党中央看齐，向省委对标，认真学习贯彻浦江经验，真心真访民情，实心实意办事。切实抓好信访工作，坚持系统思维，注重源头化解，从社会治理体系、党的建设及干部作风建设的层面，找准信访工作的科学性和规律性，不断提升信访工作质效。切实抓好重点信访问题化解，坚持依法依规工作原则，转变工作作风，增强为民服务意识，做实做细群众工作。严格按照相关要求，精心做好市、县两级领导干部下访接访工作。

会议听取了2023年全市绩效考核指标体系拟制工作情况汇报。会议指出，要精准科学设置指标体系，加强省考指标和市重点工作指标调度，树立鲜明的实干实绩考核导向，强化考核结果运用，进一步激发干部队伍潜能和活力。

会议审议并原则通过了《市委巡察工作规划（2022—2026年）审议稿》。会议强调，要按照规划抓实巡察工作，不断提升巡察工作实效，扎实做好巡视巡察整改后半篇文章。

会议还审议并原则通过了《全市促进民营经济高质量发展暨优化营商环境推进会建议方案（审议稿）》《全市优化营商环境问题专项整治行动方案（审议稿）》。

我省生态环境保护成效显著

湖南日报8月15日讯（全媒体记者 彭雅惠）日前，省生态环境厅发布成果，全省环境质量总体保持稳中向好，今年1至7月，省内147个国考断面地表水水质优良比例为97.3%，消除劣V类水体；空空气质量优良天数比例为87.9%，全省没有发生较大以上环境污染或生态破坏事件。

为深入打好污染防治攻坚战，我省以蓝天、碧水、净土三大保卫战为主线，以一江一湖四水系统治理为重点，部署实施了重污染天气消除、重金属污染治理、长江保护修复、农业农村污染治理等八大标志性战役，连续七年打响污染防治攻坚战。

防治攻坚战 夏季攻势，铺排3072项任务，全省地表水水质、空气质量均稳步提升。针对洞庭湖总磷污染难题，近两年，全省累计实施349个整治项目，将洞庭湖总磷浓度降低至0.06毫克/升，西洞庭湖、南洞庭湖水质均达到优良标准。

对于突出生态环境问题，我省全力推进整改。截至目前，3次中央生态环保督察和5部长江经济带生态环境警示片交办我省的255个问题已完成整改销号198个，完成整改待销号3个；2次省级生态环境督察和2部省生态环境警示片交办市州的1197个问题，已上报完成整改1083个。

对于生态环境风险隐患，我省通过利剑行动防范化解。重点排查危险废物、核与辐射、重点行业企业、重点流域区域、重点工业园区，发现的7040个风险隐患完成整改或实现风险降级。

省生态环境厅负责人表示，随着湖南省《环境保护条例》等一批地方性法规出台，生态环境+电力大数据等信息化监管平台铺开，排污许可重点管理单位非现场监管体系初步建成和环保志愿活动的有序开展，我省正逐步构建起现代环境治理体系，为加快形成全社会共同参与的生态文明建设大格局奠定基础。（原载《湖南日报》）

坚决打赢 铁腕治违 坚决战

2023年全市违法建设集中整治第二季度工作讲评会召开

控违治违。

会议指出，全市上下要保持定力抓整治，依法依规抓整治，严格标准抓整治，浓厚氛围抓整治，拆改结合抓整治，守住底线抓整治，强化保障抓整治，严格奖惩抓整治，坚决克服畏难情绪、松懈情绪和躺平思想，迎难而上，锲而不舍，以一往无前的奋斗姿态，抓铁有痕、踏石留印的过硬作风，坚决打赢铁腕治违这场攻坚战，为加快建设世界一流旅游目的地创造更好的环境和条件。

会议要求，聚焦重点抓整治，紧盯零新增、整栋违建和城镇违建拆除、国省自然资源督查反馈问题整改和卫片发现问题整改、非法采矿整治等重点推进下阶段工作。强化执法抓整治，出台城乡风貌管控规范，理顺执法体制，依法依程序执法。加强引导抓整治，通过宣传、创建、评比等引导举措，破除工作阻力，凝聚强大合力。强化考核抓整治，重点梳理整栋违建底数，完善考核办法，压实责任，传导压力，推动工作落实。再接再厉，始终以昂扬的精神状态、务实的工作作风夺取违法建设整治的全面胜利，努力为张家界早日建成世界一流旅游目的地作出更大贡献。

会议强调，今年以来，在全市各级各部门及相关工作人员的辛勤付出和共同努力下，全市违法建设集中整治工作取得了较好成绩，充分彰显了各级各部门的战斗力和精气神。通过坚定拆违，彰显了敢打必胜的战斗精神；常抓不懈，保持了铁腕治违的高压态势；成效显著，显现了违建整治的社会效益，为全市高质量发展、加快建设世界一流旅游目的地奠定了良好基础。肯定成绩的同时，要看到工作中仍然存在的问题，全面落实市委、市政府重大决策部署，深入推进

围绕工作目标 压实整改责任

市政协改善生态环境专项民主监督办向市政府办提交第二季度问题清单

本报讯（全媒体记者 朱未）8月16日，市政协改善生态环境专项民主监督问题交办会召开。市政协主席欧阳斌出席会议并讲话，副市长赵云海，市政协副主席汤敬波参加会议。

会议宣读了第二季度改善生态环境专项民主监督报告及交办问题清单，就太极溪大庸桥公园至张家界航院段生态环境综合治理问题作说明；市政协改善生态环境专项民主监督办公室向市政府办转交第二季度专项民主监督问题清单。

欧阳斌强调，要高度重视，充分认识到改善生态环境专项民主监督工作是贯彻落实习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，全面落实省委、省政府

相关工作要求及省、市政协相关部署的具体举措，事关心群众的切身利益和民生福祉。要正视差距，清醒认识当前工作的紧迫性，聚焦助力生态环境改善、人居环境优化、重点领域环保等实际问题，有序有力有效开展民主监督工作。

要端正态度，认真对待交办问题，进一步细化分类问题清单，明确工作专班，加强信息报送，强化统筹协调，迅速采取有效措施，压实整改责任，解决好群众反映强烈的生态环境问题。要共同努力，增强责任感和使命感，围绕“天更蓝、水更清、地更净”工作目标，充分发挥政协委员的主体作用和委员工作室的平台作用，扎实开展改善生态环境专项民主监督工作。

走基层·转作风·改文风

东岳观的路与东岳观人的修路经

全媒体记者 卓志华 包昌辉 向欣

这么窄的路，一到过年就堵车，没有人不抱怨。

要想富先修路，没有路，任何产业都搞不起来。

我当村支书，从不给村民画饼。

说了要修，就一定把柏油路铺到你家门口。

那两个村太远了，其他村不得不跟上，路就这么修起来了。

我们镇修路，乡贤主动捐款，村民很少扯皮。

在慈利县东岳观镇蹲点采访的时间里，我们听得最多的就是关于路。我们听到，一个村修起了20多公里6米宽的柏油路；我们听到，有村支书专门带着村民去外省考察别人的路；我们听到，外地打工的本乡人，回村时因为路修得太好找不到回家的路；我们还听到，村民修起产业大道，走上了致富的路。一条条具有不同意义的路，把东岳观的老百姓领向了幸福生活的路。

难走的路才是幸福路

回溯到2016年春节，在外打拼一年的老乡，开车回家过年，却没想到被堵在了进村的路上，一堵好几

个小时。

逢年过节堵车，政府工作人员值班的最重要一项工作就是指挥交通。时任东岳观镇党委书记王汝翠告诉我们，那时就决定，这路必须要修了！彼时，东岳观镇趁着乡村振兴的东风，开始大搞基础设施建设。

北平村的村支书是最先行动人之一。

卓尚勇，曾任北平村支书多年，人称“眼镜儿书记”，眼光放得很长远，他认为既然要修，就不能只修眼前，还要为以后的发展打基础，他向村民提出：既然要改造，就干脆好好搞。要修起来5米宽的路，势必占老百姓的地基，第一个难题来了，没钱补贴，但路一定要修，怎么说服村民？

与其我在这说，不如带大家走出去，看看别人村子修的柏油路。卓尚勇自掏腰包，带着几十位老乡去石门考察，当有了差异化的体验，老百姓的思想观念自然而然地发生了转变。除了走出去，卓尚勇还深谙“妇女能顶半边天”的道理，先做通妇女的思想工作，再由她们拿不下家里其他成员。▶(下转8版)



8月16日，渔船从海南省临高县新盈港驶向南海（无人机照片）。

8月16日中午12点整，南海为期三个半月的伏季休渔期结束，停泊在海南省临高县新盈渔港的渔船纷纷出港，开始进行捕捞作业。

新华社记者 张丽芸 摄

全社会行动起来，共建清洁美丽世界

王立彬

黑龙江、吉林、西藏、新疆等地遵循冰天雪地也是金山银山重要论断精神，变冷资源为热经济，为筑牢北方生态安全屏障，内蒙古把治沙问题纳入其中，彰显生态治理新理念。青海省统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理，体现了青海生态的特殊性。

全社会行动起来，共建清洁美丽世界，要在坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理前提下，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保护修复最佳解决方案，构建从山顶到海洋的保护治理大格局。山顶要有山顶的办法，海洋要有海洋的办法，必须尊重自然、遵循规律，不搞一刀切。要联系实际，坚持自信自立，发掘国土空间资源地域性、多样性优势，把宝贵的自然遗产和丰富的景观资源作为美丽中国建设的支撑，共谋全球生态文明建设。

全社会行动起来，共建清洁美丽世界，要加大科技创新力度。当前我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根

本缓解。我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段，生态文明建设仍处于压力叠加、负重前行的关键期。以双碳工作为引领，推动能耗双控逐步转向碳排放双控，要建立更好的人才激励机制，从白色石油、锂矿新能源矿产勘探研发，到沙漠、戈壁、荒漠沙戈荒光伏资源开发，再到深海远海、海上风电+科技创新，要成为推动绿色低碳转型发展新动力。

首个全国生态日，回顾以往倍感自豪，瞻望前方更有信心。我们要进一步深化习近平生态文明思想的大众化传播，提高全社会生态文明保护的思想自觉和行动自觉，推动形成人人、事事、时时、处处崇尚文明的良好社会氛围。我们要从城乡各地做起，从各行各业做起，从每个人自身做起，从每件小事做起，汇点滴之力，聚磅礴之势，不断谱写新时代生态文明建设新篇章。

(据新华社)

天门时评

TIANMENSHIPPING

习近平总书记在首个全国生态日到来之际作出重要指示强调，全社会行动起来，做绿水青山就是金山银山理念的积极传播者和模范践行者，身体力行、久久为功，为共建清洁美丽世界作出更大贡献。

第一个全国生态日，各地各部门积极踊跃参与宣传活动。以绿水青山就是金山银山为主题，全国生态日主场活动在浙江湖州举办；上海、江西、贵州、四川、云南、新疆等地分别举办了本省份主场活动。绿水青山就是在神州大地口口相传，见证着生态文明建设发生的历史性、转折性、全局性变化。

新时代，各地立足资源禀赋和生态实际，不断丰富绿水青山就是金山银山实践内涵。黑

龙江、吉林、西藏、新疆等地遵循冰天雪地也是金山银山重要论断精神，变冷资源为热经济，为筑牢北方生态安全屏障，内蒙古把治沙问题纳入其中，彰显生态治理新理念。青海省统筹推进山水林田湖草沙冰系统治理，体现了青海生态的特殊性。全社会行动起来，共建清洁美丽世界，要在坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理前提下，因地制宜、分区分类施策，努力找到生态保护修复最佳解决方案，构建从山顶到海洋的保护治理大格局。山顶要有山顶的办法，海洋要有海洋的办法，必须尊重自然、遵循规律，不搞一刀切。要联系实际，坚持自信自立，发掘国土空间资源地域性、多样性优势，把宝贵的自然遗产和丰富的景观资源作为美丽中国建设的支撑，共谋全球生态文明建设。

全社会行动起来，共建清洁美丽世界，要加大科技创新力度。当前我国生态环境保护结构性、根源性、趋势性压力尚未根

湖南再发高温黄色预警

本报讯（本报通讯员）湖南省气象台8月16日15时27分发布高温黄色预警：预计16日20时至17日20时，长沙全境、株洲北部、湘潭全境、湘江西全境、张家界全境、常德全境、益阳全境、岳阳全境、怀化中北部、娄底全境、邵阳东部、衡阳大部分地区、永州大部分地区将达到35℃以上高温，常德、益阳、长沙局部地区将达37℃以上，请做好防范。

要想天气早知道，请拨打96121，张家界市区天气预报今天到明天晴，最高气温35℃，最低气温25℃



爱眼热线 | 400-100-5208



二级专科 口腔医院 湘茜口腔医院

口腔内科专业/口腔颌面外科/正畸专业/种植专业

咨询电话 | 0744-8293777 医院地址 | 张家界永定区南门口特色小区A区5栋1-2层

湘多医广〔2022〕第0812-0009号

值班总编辑/卓志华 本版责编/贵术中 版式/胡云 校对/梁山泉 罗俊杰